



淄博全面排查幼儿教育“小学化”

接受家长和社会监督,问题严重者将取消办园资格

本报淄博8月20日讯(记者 樊舒瑜) 20日,淄博市教育局官网发布关于开展幼儿园“小学化”治理“回头看”活动的通知,要求逐一核实问题整改到位情况,在“回头看”基础上,各区县对照幼儿园“小学化”负面清单,对辖区内幼儿园开展全面排查,确保排查范围全覆盖、无遗漏。

在范围上,全市将重点关注民办幼儿园和农村幼儿园,在内容上,将重点严禁教授小学课程

内容,纠正“小学化”教育方式,整治“小学化”教育环境,治理“小学化”管理方式,在形式上,采取幼儿园自查自改、区县全面排查整改和专项督查相结合等方式。要指导幼儿园按照幼儿身心发展规律和学习特点科学安排一日活动,落实以游戏为基本活动,将优秀传统文化教育、环境教育、爱国主义教育等主题教育融入幼儿园课程,切实提高幼儿园科学保教水平。

对排查出的问题,区县和幼儿园要建立整改台账,明确整改时限,落实整改责任,坚持边查边改,及时整改,整改落实情况将作为幼儿园办园行为动态监管和幼儿园责任督学挂牌督导的重要内容。强化幼儿园主体责任,对办园行为不规范、存在“小学化”倾向的幼儿园责令限期整改,对问题频发、社会反映强烈的,实行降类、年检一票否决,直至取消办园资格等处罚,并严肃追究其主要

负责人的责任。各区县教育行政部门要面向社会公开监督电话和信箱,自觉接受家长和社会监督。市教育局将对各区县治理情况进行抽查,坚决纠正“小学化”倾向的各种错误行为。

全市将大力加强幼儿教师队伍建设,严格教师准入制度,提高教师准入门槛,强化园长教师培训,切实提高园长教师科学保教能力,深入推进学前教育发展共同体建设,引导优质学前教育资

源向农村幼儿园、民办幼儿园倾斜,不断缩小城乡间、区域间、园际间教育差距,整体提升学前教育发展水平,密切家园联系,畅通沟通渠道,指导幼儿园充分利用家长会、家长学校等途径加强对家长的教育引导,转变更新家长教育观念,让科学保教理念真正打动家长、影响家长,加强宣传引导,充分利用各种媒体,广泛宣传科学育儿理念,为广大幼儿身心健康健康发展营造良好社会环境。

大雨再来袭,全市迎来短暂凉爽天

未来五天雨晴交替,昼夜温差较大,请时刻关注天气变化

本报淄博8月20日讯(记者 王建伟) 20日凌晨,淄博市各区县陆续开始降雨,久违的凉爽冲刷着淄博往日的闷热,然而之后的天气是否会继续保持凉爽,是否还会有雨天,记者从淄博市气象台了解到,截至22日,淄博天气将以晴到多云天气为主,最高气温达28℃,体感较舒适。

20日凌晨,淄博市气象台与淄博市自然资源局、淄博市应急管理局先后发布暴雨预警和地质

灾害预警,随后,淄博各区县陆续降雨,全市平均气温降至20℃,市民们迎来了久违的凉爽,直至下午,降雨逐渐减小,据全市188处雨量站统计,截至上午10时,全市平均降雨量最大位于淄川区黄家峪站,达20.1毫米,水情方面,各河段因降雨,流量都有不同程度的上涨,

21日,受高空槽后西北气流控制,淄博天气以晴到多云为主,雨势开始减弱,且最低温度跌破

20℃,达17℃,夜间体感凉爽舒适,在未来5天,全市或将再次迎来雷雨天气后转为多云,最低气温将会维持在20℃左右,且温差最大可达10℃,昼夜温差较大。

气象专家提醒广大市民,正值夏秋交替时节,天气变化频繁,气温不稳定,出行时需要尽早掌握天气情况以及发布的预警信息,防范强降雨和强对流天气的不利影响,及时根据天气变化增减衣物,防止冷热交替引发疾病。

桓台公路事业服务中心:

桥做“办公桌”,现场解决隐患

本报讯 近日,桓台公路事业服务中心会同桓台县移动、联通、电信和广电公司来到G205线张东铁路桥现场,共同解决张东铁路桥挂附地方电力线存在安全隐患的问题。

在现场,中心工作人员和各家公司人员在桥面、桥梁锥坡和桥下分别观察每条线路的走向和产权归属,现场讨论整改可

行性方案。在充分考虑安全及美观的基础上,最后达成一致意见,一是将废弃线路拆除;二是将正在使用的线路统一规范和理顺,采取线路外加防护套管的方式重新走线。

下一步,中心将加大巡查工作力度,切实落实好铁路沿线环境综合治理工作。

(巩方波)

中国石化淄博石油:

推进绿企建设 共创美好生活

本报讯 今年以来,中国石化淄博石油积极贯彻集团公司绿色低碳发展战略,以绿色企业创建为主线开展各项工作,多措并举,为建设“清洁、高效、低碳”的绿色企业持续贡献力量。

公司通过在办公场所张贴“绿色企业创建”宣传画等,让“绿色”看得见。并在微信公众号设立“绿

色企业”创建专栏,刊发创建绿色企业倡议书,宣传绿色企业理念,并动员全体员工广泛宣传“绿色低碳、节能环保”消费理念,该公司大力推广“石化油你”“一键加油”等无接触服务,及自助发卡、扫码购物、电子发票等快捷服务功能,不断倡导绿色消费新时尚。

此外,公司开展六五环境日活

动、节能低碳周活动、“享低碳生活助爱心公益”徒步走活动及绿色志愿活动,让员工在积极履行社会责任的同时,使绿色文化深入人心。

下一步,中国石化淄博公司将持续按照绿色企业行动计划安排,扎实开展绿色企业创建,为建设绿色美丽家园贡献自己的力量。

(韩雪)

连日多雨致路面出现破损 养护人员及时修复保畅通

本报讯 近日,在G308文石线桓台东段路面小修作业现场却是一派忙碌的施工景象。养护人员正顶着烈日,对该段路面坑槽进行挖补处治。

据了解,受连日多雨天气影响,在行车碾压下,国道308线前毕以东路段出现不同程度的路面破损。天气好转后,桓台公路事业服务中心抓住这晴好天气,组织养护人员及时修补路面坑槽。“小张,拿卷尺来,量一下坑槽病害范围的尺寸,用粉笔标记。小孟,拍

照、记录。”中心养护科副科长陈忠民一边指导施工作业,一边安排人员做好质量抽检。“咱们必须抓住今天这个机会,把这段修补完,这样下雨的时候才能放心。”

“及时发现病害,并进行有效处治,是群众出行安全的重要保障。我们不仅要熟练掌握路面维修技术,还要监测病害发展,快速做好维修处治,这样才能将公路养护工作做得更好。”陈忠民副科长在现场总结说道。

(牛聪)

暖意在心,山东省脐血库 为妇产科医务人员送来特殊“医师节”礼物

“感谢脐血库,谢谢你们的礼物和祝福。”18日上午,为致敬《中国医师节》,来自山东省脐血库的工作人员,将鲜花和礼物送到了淄博市周村区妇幼保健院妇产科主任王娟和主管护士闫国庆手中,并向她们致以最诚挚的节日问候。

“很惊喜也很感动,作为妇产科科室的医务人员,我们深知身上责任之重,随着新院区正式运行,我们的行政职能也在发生改变,开始从过去的重治疗向现在的重保健转变,我们希望能向更多的孕产妇做好知识普及,让大家在健康意识上能有明显提高,这其中也包括市民对脐带血的正确认识和重视。”王娟表示。

“脐带血中含有大量的干细胞,而干细胞则会分化成人体的各

种细胞,如何利用脐带血中的干细胞来治疗各类疾病,是现代医学中很多专家关注的焦点。”王娟介绍说,“相较前几年对脐带血的一知半解,现在市民在知晓率上已经有了明显提升,也有很多家庭来医院主动要求储存脐带血。而脐带血的应用范围也越来越广,除了一些免疫系统疾病,对部分心脑血管疾病、神经性疾病也有显著作用。目前,脐带血作为造血干细胞的重要来源,已经被广泛地应用于临床,其潜在价值还远未被完全开发,我们对其发展前景也备受期待。”

“日前,医院就接诊了一名两岁左右的自闭症患儿,当时患儿就是在我们科室取了脐带血,然后在深圳做的脐带血移植,手术很顺利,孩子的恢复效果也很好。”闫国

庆说,“感觉很开心,也很兴奋,作为一名从业已14年的护理人员,时刻保持对生命的敬畏是我最大的感悟,而我们最希望看到的就是有更多好的治疗方法出现,为更多患者提供帮助。很高兴能参与到这次救助活动中,感觉很有意义。”

随着医学不断进步,新时代下也提出了新的要求,面对这些新挑战,王娟表示,下一步医院妇产科将在保持传统优势的基础上,向妇科方向不断发力,实现“两条腿走路”。“山东省脐血库是我们的合作伙伴,也是‘老朋友’,虽然现在依然有市民因为存在侥幸心理或者认识不准确,导致脐带血白白浪费了,但我相信,在医院和脐血库的共同努力下,一定会有越来越多的市民重视



储存脐带血。下个月就是山东省脐血库建库28周年,也祝愿脐

血库未来发展会越来越好,为更多有需要的人带去帮助。”